

中央堅強後盾 保港抵禦外力

立國安法完善選制 證總書記所言「辦好中國事關鍵在黨」

中國共產黨開創的「一國兩制」事業，多年來確保了香港國際金融中心的地位，經濟蓬勃發展。惟近年美國等西方反華勢力卻視香港為顛覆國家政權的基地，透過干預香港事務，策動「顏色革命」，令香港社會動盪不休，法治備受衝擊。猶幸國家在黨強而有

力的領導下，成為香港特區的最強後盾，包括為香港制訂香港國安法，樹立隔絕外力干預的堅壁；助香港完善選舉制度，防止亂港分子藉進入體制騎劫社會。

香港特區自認為解決不了的一個個困難，最終都由中央出手化解。正如中共中央總書

記、國家主席、中央軍委主席習近平7月1日在慶祝中國共產黨成立100周年大會的重要講話中強調：「以史為鑑、開創未來，必須堅持中國共產黨堅強領導。辦好中國的事情，關鍵在黨。」

●香港文匯報記者 黃書蘭

外力鼓吹「制裁」 人大出手反制

強力回擊

針對美國等反華勢力近年一再干預中國內政及香港事務，鼓吹或實施所謂「制裁」，企圖影響國家的經濟發展，破壞香港的法治及社會穩定，全國人大常委會上月通過《中華人民共和國反外國制裁法》，明確規定外國國家違反國際法和國際關係基本準則，以各種借口或者依據其本國法律對我國進行遏制、打壓，對中國公民、組織採取歧視性限制措施，干涉中國內政，中國有權採取相應反制措施。

國家在中國共產黨的領導下，堅持獨立自主的和平外交政策，致力於與各國互利共贏、共同發展。然而，西方反華勢力近年來卻不斷干預中國內政及香港事務，美國國會在2019年修例風波期間，以所謂「香港人權與民主法案」，假借「人權」及「民主」之名，對香港實施出口管制及「制裁」措施，抹黑香港警察依法止暴制亂，企圖以此為黑暴撐腰。

另外，美國國務院在今年3月更新所謂「香港自治法案」，抹黑24名內地及香港特區政府官員「削弱

香港自治」，其中包括14名全國人大常委會副委員長，國務院港澳辦和中央駐港國家安全公署的官員、香港警務處國家安全處高層及全國人大常委譚耀宗等人士，並列入美國「制裁」名單內。美國國務卿布林肯更聲言，任何外國金融機構若跟該24名官員有重大交易，亦會受到「制裁」，企圖以此阻礙香港國安法的實施。

歐洲議會上周四則通過無約束力動議，「譴責」特區政府早前針對前《蘋果日報》的執法行動，呼籲歐盟制裁中央及特區政府官員，並抵制明年在北京舉行冬季奧林匹克運動會。

為反擊反華勢力的霸權主義和強權政治行為，全國人大常委會遵循國際慣例，上月審議通過反外國制裁法，明確反對任何國家以任何借口、任何方式干涉中國內政，並授權國務院有關部門可以決定將有關個人、組織列入反制清單，並可根據實際情況，決定採取包括不入境、驅逐出境、凍結各類財產、禁止我國境內的組織、個人與其進行交易、合作等措施。



●全國人大常委會第二十九次會議上月通過反外國制裁法。資料圖片

止暴制亂

護國安組合拳 助港重回正軌

近年的違法「佔中」及黑暴事件都反映外部勢力擾亂香港社會的法治和秩序，多個攪炒派政黨及亂港組織長期接受外國反華勢力資助，亦已是社會上公開的秘密。但特區政府對此一直無有效對策，直至中央政府連番出



●全國人大去年5月通過關於香港維護國家安全的立法決定。資料圖片

手，先是為香港制訂香港國安法，令外部勢力紛紛退到香港境外，亂港組織及團體隨即自行解散；再出手助香港完善選舉制度，將亂港分子掃出體制之外，確保「愛國者治港」原則貫徹整個特區，令香港社會重回正軌。

不少亂港組織在外國反華勢力的資助、包庇下，近年不斷在香港宣揚反政府、仇警，以至「港獨」主張，甚至假借「學術研究」之名煽動暴力，其中，多個團體、組織接受美國國家民主基金會(NED)及其下的美國國際民主研究院(NDI)的資助；多名攪炒分子一再勾結外國勢力，在國際社會上鼓吹要「制裁」香港特區以至中國。2019年的黑暴更是令不少市民感到沮喪，認為特區無法有效制止這些猖狂的亂港勢力。

亂港組織解散 禍港媒體閉關

不過，中央去年出手制定香港國安法，自該法在去年6月底通過後，「香港眾志」、「香港民族陣綫」、「香港

獨立聯盟」、「香港大專學界國際事務代表團」、「民間外交網絡」、「維多利亞社區協會」等亂港組織隨即宣布自行解散及停運，前「香港眾志」秘書長黃之鋒亦宣布辭任及退出「眾志」，涉嫌違反香港國安法的「香港眾志」創黨主席羅冠聰隨後更潛逃英國，可見香港國安法就應對勾結外國勢力的行為，極具震懾力。

同時，披着媒體外衣、多年來勾結外國勢力的《蘋果日報》等亦自行關閉，攪炒派區議員因要符合國安法裏提到的宣誓要求，亦紛紛自行辭職。

此外，中央亦出手助香港完善選舉制度，重新構建選舉委員會，確保香港民主能穩步發展，實現香港良政善治，終止了亂港分子企圖騎劫議會、影響特區運作的妄念。

這些曾經對香港而言嚴峻的困局，最終一一由中國共產黨領導的中央政府出手解決，可見「辦好中國的事情，關鍵在黨」。

義正辭嚴

外交強硬實力 反擊抹黑謬論

外部勢力一再聯手抹黑香港特區，干預香港特區內部事務，但國家作為香港的堅強後盾，每每都會發聲嚴正駁斥和譴責，一次次地為香港反擊這些無理言論。

外部勢力一再阻撓香港特區政府依法辦事，如歐洲議會今年初通過決議，包括要求立即釋放前「香港眾志」秘書長黃之鋒等人，更敦促歐盟各國對包括行政長官林鄭月娥等本港及內地官員實施「制裁」。中國外交部發言人華春瑩回應指，中方堅決反對歐洲議會粗暴干涉香港事務和中國內政，呼籲歐洲議會恪守國際法和國際關係的基本準則，摒棄雙重標準，停止充當別國的「人權教師」。中國駐歐盟使團亦強調，中國和香港特區有關部門依法打擊違法犯罪行為，維護法治、公平和正義，捍衛國家主權安全，天經地義，無可置疑，不容抹黑。

今年5月，香港立法會三讀通過《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》，美國國務卿布林肯卻聲稱有關法例「嚴重限制」香港人有意義地參與自治及發聲」云云。中國外交部駐港公署發言人分別對美方的污蔑表示強烈不滿和堅決反對，指出美方關心香港民主和港人權利是假，插手香

港政治、干涉中國內政是真，並強調任何外部干預都動搖不了中國維護國家主權、安全與發展利益的堅定決心，也改變不了香港由亂到治、由治及興的歷史大勢。



◀◀中國外交部駐港公署多次反擊外力無理言論。資料圖片

加強愛國主義教育 齊心抵禦外力干預

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)中美角力下，美國等反華勢力近年公然包庇香港的黑暴及攪炒違法分子，鼓吹或實施所謂「制裁」，企圖阻礙及中傷香港維護法治。多位政界、法律界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，反華勢力近年赤裸裸地為反中亂港勢力撐腰，幸有賴中國共產黨領導國家的強力支持，推出香港國安法等措施，成功助香港止暴制亂，捍衛「一國兩制」，是香港最堅實可靠的後盾，故特區政府應加強愛國主義教育工作，以增強香港青年對黨的認同感、對身為中國人的自豪感，團結一致抵禦外力干預。



吳秋北：助市民堅定黨領導

港區全國人大代表、工聯會會長吳秋北表示，美英等反華勢力近年不斷干預香港事務，尤其在2019年黑暴期間，赤裸裸地為反中亂港勢力撐腰，發動「顏色革命」。幸好中央及時出手制定香港國安法，止暴制亂，撥亂反正，成功捍衛「一國兩制」。

他表示，全國人大常委會為香港制訂香港國安法、完善選舉制度等一系列措施，完善了香港的法律及制度，令香港成功止暴制亂，由亂及治，普羅市民都能夠親身感受到。不過，美國等不甘心「顏色革命」被挫敗，竟變本加厲「制裁」參與維護國家安全工作的中央及特區政府官員，極其荒謬，雙重標準。幸好中央以反外國制裁法作出反

制，告訴老百姓國家堅定支持依法執法，任何外力的橫蠻威嚇只會失敗告終。

吳秋北建議，特區政府應加強宣傳、教育，增加香港市民對國家發展的實際情況及歷史的認識，令市民堅定地支持中國共產黨領導下的國家，團結一致抵禦外力干預，任何顛覆行為都必遭失敗。



洪為民：應納入中小學課程

港區全國人大代表、深圳前海管理局香港事務首席聯絡官洪為民表示，香港回歸多年一直未能就基本法第二十三條立法，缺乏維護國家安全的法律基礎，及應對複雜國際政治形勢的能力，有賴中央出手以香港國安法、反外國制裁法等措施，成功助香港特區應對亂港分子勾結外力等情況，讓香港由亂及治。

他表示，香港年輕人對國家發展的歷史嚴重缺乏了解，而香港國安法第十條規定香港特區應當通過學校等開展國家安全教育，國家「十四五」規劃綱要亦訂明香港特區要加強憲法和基本法教育、國情教育，增強港澳同胞國家意識和愛國精神，故建議特區政府應盡快將國家安全教育及愛國主義教育納入香港中小學必修、必考課程，令學生、家長重視有關學習，而從歷史認識黨如何領導國家、民族走向偉大復興，了解黨「為民」的初心，及以電影放映會等各

種不同方式，團結香港市民堅持黨的領導，同心抵禦外力亂港。

陳曉



鋒：培養對祖國歸屬感

香港法學交流基金會秘書長、法學博士陳曉鋒表示，全國人大常委會早前通過的反外國制裁法，是反制西方、美國「長臂管轄」的一記「重拳」，以國家穩居世界第二大經濟體的地位，依法進行反擊，有法可依，名正言順，展現政治方面的威懾作用，令鼓吹要制裁維護國家安全的中央及特區政府官員的外國政客，此後需反覆斟酌。

他表示，有賴中國共產黨作為「一國兩制」事業的締造者、捍衛者和發展者，全力支持香港抵禦各種困難和危機，包括以香港國安法、完善選舉制度，捍衛香港法治，使香港從黑暴、攪炒中走出，進入「愛國者治港」的良政善治新時代，是香港最堅實可靠、最密不可分

的後盾。陳曉鋒建議，特區政府要做好憲法、基本法及香港國安法的宣傳，及愛國主義教育工作，以增強香港青年對偉大祖國的歸屬感、對中國共產黨的認同感、對身為中國人的自豪感，常懷國之大者，不負黨和人民的殷切期望。